

学习贯彻十八届五中全会精神专栏

十大关键词解读十八届五中全会公报

中国共产党十八届五中全会 29 日闭幕,会议明确提出,到 2020 年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标的第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。会议公报勾勒了未来 5 年中国经济、社会的发展蓝图,明确了改革的推进路径。

关键词 1——全面小康

全会提出:到 2020 年全面建成小康社会,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

关键词 2——经济速度学校重点建设“十一五”科
研部署“十一五”科
研收工
作

本报讯 (通讯员 霍雨慧) 11月10日下午,我校在行政楼三楼会议室召开会议,部署“十二五”科研重点建设验收等工作。校党委委员、副院长刘德胜主持会议并对工作提出具体要求。

会议要求,全面启动我校“十二五”科研重点建设的验收评估工作,梳理建设成效、查摆问题不足、明确整改方向,为“十三五”学科、平台建设提供支撑,做好准备。会议还通报了《济宁学院核心期刊目录》修订的调研情况和下一步修订工作的安排,布置了《2015 年科研工作年鉴》征稿、科研成果统计和科研成果奖励申请等工作。会议还就清理长期拖延未结科研项目、督促应结题科研项目等工作进行了部署。

各教学、教辅单位主要负责人和分管科研工作负责人、科研秘书,各级重点学科、重点实验室、研究中心、“十三五”重点学科和实验室培育项目、优势学科研究所负责人以及科研处有关人员参加会议。

我校敦聘霍廷霄、杨大伟为特聘教授

本报讯 (通讯员 靳飞) 11月7日下午,学校在济宁高新区应用型人才培养基地三楼会议室隆重举行霍廷霄、杨大伟特聘教授敦聘仪式。党委书记、副院长朱松涛及济宁高新区有关负责同志出席仪式,发展规划处、人事处、美术系负责人及美术系全体教师参加仪式。

仪式上,朱松涛介绍了学校办学定位,发展战略及发展现状,并代表学校与北京电影学院教授霍廷霄、浙江传媒学院教授杨大伟分别签署聘任协议并颁发聘书。朱松涛表示,相信两位专家的加盟对提升学校艺术专业师资队伍建设水平、提高人才培养质量将发挥巨大促进作用。霍廷霄、杨大伟先后发言,对济宁学院办学定位高度赞同,表示将本着一家人的心态,积极工作,分享资源,为济宁学院学科专业发展和人才培养做出最大努力。

霍廷霄特聘教授系我国知名电影美术设计师,其《英雄》《唐山大地震》《霸王别姬》等作品曾获得戛纳国际电影节最佳美术贡献奖一次、中国电影金鸡奖最佳美术指导奖四次、香港电影金像奖最佳美术指导奖两次。杨大伟特聘教授系我国知名策展人和艺术家,其《绿地》《茶》《状态·剖面》等作品入选国家级重要展览并获奖,先后策划了《向东走—当代艺术邀请展》等一系列在国内有影响的艺术活动及作品展。



本报讯 (通讯员 杨皖霖) 近日,国家体育总局体操运动管理中心主办的 2015 年全国啦啦操冠军赛在无锡市体育中心举办,我校啦啦操队获得大学普通院校组花球啦啦操第一名,这是我校啦啦操队自 2010 年组队以来连续五年获得该项赛事第一名。

校园短波

本报讯 11月6日下午,由中文系团总支主办,系学生会承办的 2015 届学生会成立大会在文科楼 B201 室举行,系党总支书记吕祥华、团总支书记孔国良出席此次活动。
(通讯员:王梦洁)

本报讯 11月5日下午,由化学与化工系团总支主办的“青马工程”培训班在机电楼 A311 室举行。系党总支书记李传伟出席了此次培训。
(通讯员:田大鹏)

本报讯 11月13日上午,由美术系团总支主办,美术系晨曦书画

社承办的以“书中华豪气,绘壮美山河”为主题的 2015 级迎新展在美术系展厅举行,系党总支副书记杨晓青出席了本次活动。

(通讯员:闫君)

本报讯 11月13日下午,由中文系团总支主办,中文系友朋乒羽协会承办的“乐羽杯”济宁学院第六届羽毛球大赛决赛在体育馆举行。中文系团总支书记孔国良出席了本次比赛。
(通讯员:种钱)

本报讯 11月13日晚,由数学系团总支主办,系学生会承办的 2015—2016 届学生会成立大会在理科楼 D202 室举行。系团总支书记李甫向出席了此次活动。

(通讯员:吕程程)

全会提出:经济保持中高速增长。

关键词 3——创新发展

全会提出:必须把创新摆在国家发展全局的核心位置,不断推进理论创新、制度创新、科技创新、文化创新等各方面创新。

关键词 4——协调发展

全会提出:重点促进城乡区域协调发展,促进经济社会协调发展,促进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展,在增强国家硬实力的同时注重提升国家软实力。

关键词 5——绿色发展

全会提出:必须坚持节约资源和

保护环境的基本国策,坚持可持续发展,推进美丽中国建设。

关键词 6——开放发展

全会提出:必须顺应我国经济深度融入世界经济的趋势,奉行互利共赢的开放战略。

关键词 7——共享发展

全会提出:必须坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,作出更有效的制度安排,使全体人民在共建共享发展中有更多获得感。

关键词 8——二孩政策

全会提出:坚持计划生育的基本国策,完善人口发展战略,全面实施一

对夫妇可生育两个孩子政策,积极开展应对人口老龄化行动。

关键词 9——加强党建

全会提出:发展是党执政兴国的第一要务,各级党委必须深化对发展规律的认识,完善党领导经济社会发展工作体制机制,加强党的各级组织建设。

关键词 10——反腐斗争

全会提出:深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,巩固反腐败斗争成果,健全改进作风长效机制,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。

学校各单位组织学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》

本报讯 (记者 关磊) 近日,学校纪委、学生工作处、中文系等单位相继召开会议,认真学习新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。

在纪委学习会上,纪委书记许记中指出,新修订的两部党内法规,坚持以党章为根本遵循,坚持立德立规结合、一正一反配合、自律他律并重,是党章关于全面从严治党精神的具体体现。《准则》紧扣廉洁自律主题,重申党的理想信念、根本宗旨、优良传统,提出“四个必须”和“八条规范”,为全党树立了一个看得见、够得着的高标准。《条例》坚持问题导向,坚持纪严于法、纪在法前,把党章党规的纪律要求细化整合为政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等“六大纪律”,开列负面清单,为党组织和党员划出了不可触碰的纪律底线。

在各单位学习会上,与会人员交流了学习体会。大家一致认为,《准则》和《条例》的修订体现了党中央推进全面从严治党的坚定决心,对于党员遵守纪律的要求更加严格、更加全面、更加细致,大家要全面把握《准则》和《条例》的基本要义,切实做到内化于心外化于行,增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉;要切实增强党章党规党纪意识,严守政治纪律和政治规矩,加强自我约束,与正在开展的“三严三实”专题教育紧密结合起来,严以修身,严以律己。

本报讯 (通讯员 魏超 上官福战) 11月10日下午,学校与曲阜市公安消防大队联合开展防火消防实战演习活动。学校领导许记中,学生工作处、团委、安全保卫处负责同志以及各系义务消防队员、大学生消防志愿者大队、学生自律委员会等 330 余人参加了演习活动。

在观看了消防战士车操表演后,许记中在演习现场对参与演习的学生提出了要求。他说,学校高度重视消防安全问题,大家要广泛宣传消防知识,增强安全防范意识,提高自救能力,杜绝安全隐患,创造一个安全温馨和谐的生活学习环境。随后,参演师生依次分组进行了灭火器和水带水枪的实际操作,在灭火演习中,他们拿起灭火器迅速及时地奔向火场,一阵浓浓的白烟过后,大火被成功扑灭,演习活动取得了圆满成功。

此次防火消防实战演习是学校开展“防火安全宣传周”活动的重要内容之一。通过举办系列活动,广大师生进一步增强了消防安全意识,提高了消防技能,调动了师生关注消防、参与消防工作的积极性,营造了“珍爱生命、预防火灾、共享平安”的浓厚氛围。目前,“防火安全宣传周”活动正在火热进行中。

学校举行防火演习

张嘉如博士应邀来我校作学术报告

本报讯 (通讯员 陈勇) 11月4日晚,纽约市立大学现代语言文学系教授张嘉如(Chia-ju Chang)博士在外语楼 C201 室为全校师生作了题为“美国生态环境文学浅谈—土地伦理美学”的学术报告。

张嘉如首先从好莱坞影片《地心引力》谈起,指出对自然的欣赏与尊重是整个社会文化一种崇高美学上的表现,应在社会大众中培育出一种对自然事物的精致品味。她阐释了现代美学文化与生态危机的关系,认为当我们要去推广对大自然之美的领悟与欣赏时,并不是要建筑多条通往优美乡野的道路,而是要在依然不甚优美的人心中去建构更敏锐的感知能力。她还带领大家欣赏了美国作家奥尔多·利奥波德(Aldo Leopold)的作品《沙郡年记》,指出人对大自然之美的适当反应与适宜的伦理态度是同等重要的。我们必须从伦理与美学的角度来检验每个问题是否正确。她以美国生物学家蕾切尔·卡逊(Rachel Carson)的作品《寂静的春天》为例,指出人类与大自然,本应是和谐相处的,但当我们这个可爱的地球早已伤痕累累,人类应该以实际行动来保护我们的家园。

报告语言生动,深入浅出,例证丰富,融汇了文学、美学、伦理学等多学科的知识,开阔了现场师生的视域和研究视角,极大地激发了师生们对于生态文学作品的研究热情。报告结束后,她与听众就生态环境文学及自然保护进行了现场交流,引起了大家对于美学、伦理学和环境保护的热烈讨论。

儒学与地域文化研究传播中心召开学科方向负责人会议

本报讯 (通讯员 王永超) 11月9日下午,儒学与地域文化研究传播中心召开各研究方向负责人会议。我校特聘教授、中心学科带头人杨朝明和特聘教授、中心副主任刘振佳出席会议,会议由中心负责人王钦鸿教授主持。

会上,大家对《济宁学院儒学与地域文化研究传播中心发展规划书》《济宁学院儒学与地域文化研究传播中心科研活动经费使用管理办法》和《济宁学院儒学与地域文化研究传播中心章程》等三个文件进行了深入讨论及近期重点工作安排。

会上,杨朝明围绕学术团队建设、科研课题设置、优势学科培育和“拳头”方向等问题同大家进行了交流。科研处负责同志及中心全体人员参加了会议。